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Warszawa,  03 lipca 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację nr 10114

Szanowny Panie Marszałku,

składam na Pana ręce odpowiedź na interpelację Posła na Sejm RP Pana Lucjana Marka 
Pietrzczyka w sprawie programu „Perły nauki”.

Szanowny Panie Pośle,

na wstępnie pragnę podkreślić, że podzielam zdanie Pana Posła, że młodzi, wybitni naukowcy 
zasługują na wsparcie państwa. Dowodem takiej pomocy były przyznawane w ramach 
programów „Diamentowy grant” oraz „Perły nauki” środki finansowe. 

Aktualnie, programem wspierającym podmioty systemu szkolnictwa wyższego i nauki 
w tworzeniu warunków rozwoju naukowego dla wybitnie uzdolnionych studentów studiów 
drugiego stopnia lub studentów po ukończeniu trzeciego albo czwartego roku jednolitych 
studiów magisterskich jest ustanowiony Komunikatem Ministra Edukacji i Nauki z dnia 
25 lipca 2023 r. program pod nazwą „Perły Nauki II” (z późn. zm.). 

Odpowiadając na pytania Pana Posła, uprzejmie informuję, co następuje.

1) Ogłoszenie kolejnej edycji programu planowane jest na III/IV kwartał bieżącego roku. 
Informacja o planowanych naborach w 2025 r. znajduje się na stronie Ministerstwa: 
https://www.gov.pl/web/nauka/informacja-dotyczaca-planowanych-naborow-w-
2025-r.

2) Na kolejną edycję programu planuje się przeznaczyć środki w wysokości analogicznej 
jak w poprzedniej edycji konkursu, tj. 20 mln zł.  Do finansowania planuje się kierować 
wyłącznie najlepsze wnioski, spełniające wszystkie kryteria wynikające z komunikatu. 
W związku z powyższym brak jest możliwości określenia liczby wniosków, które zostaną 
zakwalifikowane do finasowania oraz ich dyscyplin, bowiem elementem decydującym  
będzie jakość, rzetelność przygotowanego wniosku oraz jego merytoryczne 
uzasadnienie.

3) Rozpoczęto prace nad analizą obecnych zasad programu, w celu usprawnienia oceny 
wniosków, przy równoczesnym zachowaniu wysokich standardów i rzetelności ocen.

4) Wszystkie bieżące informacje na temat programu „Perły nauki II” zamieszczane są 
na bieżąco na stronie: https://www.gov.pl/web/nauka/perly-nauki-ii. Szczegółowe 
kryteria oceny wniosków wskazane są w części V Komunikatu. 
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Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia 
Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Karolina Zioło-Pużuk
Sekretarz Stanu
/ – podpisano cyfrowo/

Do wiadomości: 
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów.
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